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A küss dele

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

célja
Mélységes emberi és erkölcsi je­

lentősege van annak, hogy a magyar 
miniszterelnök az európai háború 
kellős közepén és az államférfira 
háruló beláthatatlanuí sok kötelesség 
közepette időt szakít arra, hogy köz­
vetlenül es szívhezszóló szavakkal 
forduljon a magyar gazdaifjúság felé. 
Az érdi népfőiskolán tartott be­
szédében olyan alapvető igazságokat 
hintett Bárdossy László a fiatalság 
leikébe, amelyek a mai nehéz idők­
ben iránytű módjára vezethetik és 
tarthatják meg a helyes úton né­
pünket A miniszterelnök nem mint 

r Erraten tisztviselőié és a I 
politikai elet legnagyobb előkelősége, 
hanem mint melegszívű baráti és 
testvéri érzésű magyar ember szólt 
a gazdaiíjakhoz. A szeretetnek, a 
népünket gyengéden féltő aggódás­
nak és a tapasztalt jóakaratnak sza­
vaival intette hallgatóit, hogy meg 
ne tántorotíjanak, el ne csábíttassák 
magukat a város üres ragyogásától 
és látszólag szebb, könnyebb élete­
tek hanem ragaszkodjanak az ősi | 
földhöz, minden élet és minden igazi 
öröm forrásához.

Emlékezetesek maradnak es meg­
yésre méltóak a miniszterelnök­

nek azok a szavai is, amelyek a fia­
talságnak, de az egész vívódó nem­
zetnek is szóltak s melyekkel kere­
setlenül megmagyarázta a ma folyo 
háború és mind a külső, mind a 
belső fronton vívott küzdelem értel­
mét. >Földünk védelme ma mindnyá­
junk kötelessége ... Akár fegyver­
rel a harctéren, akár pedig itthon a 
munka, a rend és a fegyelem front­
ján állunk őrt. Célja pedig a nagy 
harcnak: a békés teremtő 'munka le­
hetősége.«

Az emberek és nemzetek sorsát át­
tekintő bölcseség szavai ezek, hi­
szen az élet mélyebb értelmét és 
igazi célját a teremtő munka adja 
meg. Ez az emberi tulajdonság, 
amely a földi halandót felemeli a 
Mindenható magasságába, ez az, ami 
biztosítja az elkövetkező nemzedé­
kek megélhetését, boldogulását és 
nemzetünk eljövendő szerepét. A 
mostani háború azért folyik, mert 
akik a világ hatalmi helyzetének 
kulcsát kezükben tartották, egyes né­
peket mindenképpen el akartak zárni 
« teremtő békés munka lehetőségé­
től. A magyar embert veleszületett 
józansága és nemzetének az évszá­
zadokon át összegyűlt sok keserű 
tapasztalata megtanította arra, hogy 
igazi boldogulást és tartós ered­
ményt csakis a maga erejéből vég­
zett fáradságtól várhat.

Az igazságtalan háborúutáni vi­

lágrend tölünk is el akarta venni a 
Dékes munkának ezt a lehetőségét 
is a nemzetközi bolsevizmus a munka 
eredményétől, örömétől és anyagi 
céljától akart megfosztani bennün­
ket. Így állított bennünket az élet 
kényszerűsége az európai nemzetek­

nek abba az arcvonalába, ahol most 
harcolunk. A harc pedig a jövőért 
folyik, tehát első és legfőbb érde­
keltje az ifjúság, amely a küzdelem 
gyümölcseit élvezheti. S ezért ta­
lálta meg oly könnyen, szinte az első 
másodpercben a kapcsolatot az iíjú-
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Sággal a nemzet gondját vállain vi­
selő államférfi. Az érdi népfőiskolán 
tehát egyéb is történt, mint az, hogy 
valaki beszédet mondott: ismét meg­
bonthatatlan egységben találkozott a 
magyar nép hivatott vezetőivel.

I kormányzűtielyeltesi méltóságról szélé 
javaslat a képviselfiház előtt

Budapest, február 10. I kezdte & kormányzóhelyeítesi méh j ismertette a javaslatot, melyhez 
A képviselőház ma délelőtt ülést I lóságról szóló törvényjavaslat tár- 8 vitéz Irnrédy Béla és Csia Sándor 

tartott. Az ülésen a Ház meg- 1 gyalását. Putnoky Móric előadó 1 szólt hozzá.
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Mindenkinek 
isteE kell hezsila az 

a nemzetért és a
— mondta Bárczay János államtitkár 

a Magyar Élet Fárt szarvasi szervezetének
nagy választmányi gyűlésén

Az elmúlt vasárnap Szarvas ke­
resztény, hazafias lakosságának ket­
tős ünnepe volt. A pihenés ünnepén 
magas látogatója volt Bárczay János 
földművelésügyi államtitkár szemé­
lyében, aki a vármegye kiváló főis­
pánjának, baiczai Beliczey Miklósnak 
és több országgyűlési képviselőnek 
társaságában érkezett Szarvasra, 
hogy megjelenésével impozáns kifeje­
zést adjon a Magyar Élet Párt ünnepi 
nagyválasztmányi ülésének és beszé­
dével még jobban összekovácsolja az 
egymásra talált és a pártoskodást a 
szarvasi közéletből kivetett keresz­
tény magyar lelkeket.

A községbe érkező államtitkárt 
zászlóerdö, az ifjúság felvonulása és 
boldog, mosolygó arcok fogadták. A 
főszolgabírói hivatalban dr Ugrin 
László főszolgabíró a szarvasi járás, 
vitéz Biki Nagy Imre főjegyző a 
község és Selmeczy Géza MÉP-ke- 
rületvezető a Magyar Elet Párt ne­
vében üdvözölték a magas vendége­
ket, akiknek társaságában ott lát­
tuk Csizmadia András, dr Máthé 
Imre, dr Torkos Béla, vitéz Váradi 
László országgyűlési képviselőket. A 
főszolgabírói hivatalból a leventék és 
a gazdasági tanintézet tanulóifjúsá­
gának sorfala között a leventezene­
kar hangjai mellett indultak a Hor­
thy Miklós úton a vendégek a 
szarvasi Kisgazdák és Földművesek 
Köre felé. A Gazdakör udvarán vi­

téz Tepliczky János, a Gazdakör el­
nöke, MÉP-társelnök üdvözölte 
Szarvas gazdatársadalma nevében a 
vendégeket és emelkedett szavai 
után két kedves, szép gazdalány vi­
rágcsokorral kedveskedett a vendé­
geknek. A Vigadó hatalmas díszter­
mébe bevonuló államtitkárt és főis­
pánt hangos éljenzéssel fogadta a 
termet zsúfolásig megtöltő lelkes tö­
meg. A lobogóktól díszesen feldíszí­
tett terem közönsége percekig ünne­
pelte a vendégeket, a vendégképvi­
selőket és a kerület országgyűlési 
képviselőjét, dr vitéz Zerinváry Szi­
lár dot.

A nagy választmányi ülés dr Med- 
vegy György pártvezetö üdvözlősza­
vaival kezdődött, majd a Hiszekegy 
elmondása után a Magyar Élet Párt 
nevében örömének adott kifejezést, 
hogy a Thessedik szelleméhez méltó 
együttes munkában dolgozó szarvasi 
szervezet itt üdvözölheti a földműve­
lésügyi államtitkárt és a főispánt. 
Ezután felkérte a főispán tmegnyitó 
beszédének elmondására.

BAICZAI BELICZEY MIKLÓS
FŐISPÁN,

a MÉP megyei elnöke szeretettel és 
meleg szavakkal üdvözölte a megje­
lenteket és köszönetét mondott a 
szarvasi kisgazdáknak, hogy megér­
tették az idők szavát, hogy eljöttek 
ebbe a táborba, amely nem nélkü­

lözhette a kisgazdatársadalom nagy 
tömegeit sem, mert mondotta —

Magyarországon a kisgazdáiét- 
sadaiom, a parasztság nélkül 
politizálni nem lehet és nem is 

szabad.
Osztály uralomnak, kasztrendszernek, 
kiváltságos jogoknak ebben az or- 
szában éppen úgy, mint sehol a föld­
iekén létjogosultsága nincs. Egyik 
társadalmi osztályt sem szabad fel­
áldozni a másik kedvéért. A nép, a 
nemzet mi vagyunk így együtt, és az 
egyenlő elbánás elve az igazságon 
alapszik és az igazság azt kívánja, 
hogy ott segítsünk, ahol legjobban 
kell. Az igazságosság az emberségen 
alapul.

Ezután a kommunizmus veszélyére 
hivía fel a figyelmet és ecsetelte 
azokat a borzalmakat, amiket az 
orosz népnek el kell szenvednie.

A magyar népnek becsületbeli 
kötelességévé vált, hogy vállalja 
a küzdelmet a kommunizmus el­
len az emberi jogokért és né­

pünk boldogulásáért.
Még egy Trianont nem bírna ki ez 
a nemzet. Ki a mi ellenségünk? (Köz­
beszólások: A zsidók!) Úgy van! A 
keresztény civilizáció ellen támadó 
álnok kommunizmus. Mindezeket le 
kell győzni a szebb magyar jöven­
dőért. Szarvas hatalmas összefogása, 
a politikai egység, a megértés, aba-



') KŐSÖSV1DÉK Békéscsaba, 1942 február 10

jók és okozóik együttes felismerése 
biztosítja azt az erőt, amely szük­
séges a belső front diadalmas ere­
jéhez.

A nagy tetszéssel fogadott és a 
hallgatóság lelkében mély hatást el­
ért beszéd után

BÁRCZAY JÁNOS
emelkedett szólásra, a hallgatóság 
meleg ünneplése közben.

Bárczay János államtitkár megha- 
tódottan mondott köszönetét a meg­
értő szeretetért, amely abban a pil­
lanatban elérte öt, amikor a község 
határába érkezett. Hangoztatta, hogy 
a keresetlen, egyszerű és magyaros 
fogadtatás a legszebb kifejezője volt 
annak az összhangnak, amelyben a 
vármegye, a járás és a község össze­
csendül. Nem mint idegen jött ide, 
mert a kerület országgyűlési képvi­
selőjének, dr vitéz Zerinváry Szilárd­
nak lángszívű és a szarvasiakért any- 
nyit dolgozó leikéből és szereteíéből 
megismerte már a községet és jó 
népét. Ezután a gazdatársadalom 
munkájáról és kötelességteljesítésé­
ről beszélt és megállapította, hogy 

a magyar gazdának a magyar 
földön íúl nincs életlehetősége.

A mai időket minden magyar­
nak át kell éreznie — mondta. —

köszönhető, hogy az ellenség más­
félezer kilométerre lett visszavetve, 
amiben nagyrésze van a dicső ma­
gyar honvédségnek is.

Ezután a teendőket írta elő.
Ä szarvasi keresztény magyar­
ság összefogása példaként áll az 
ország előtt és ez az összefogás 
csak áldásos gyümölcsöket te­

remthet.
Kétszáz évvel ezelőtt Thessedik Sá­
muel álmodott itt Szarvason azokról 
a tervekről, amiket a magyar föld­
művelésügyi kormányzat most való­
sít meg a milliárdos beruházási prog­
rammal kapcsolatban. Thessedik is­
kolája a gazdatársadalom előrehala­
dását szolgálja.

Ä magyar gazdának meg kell 
tanulnia mindazt, ami a több­
éi jobbtermeléssel kapcsolatos 

— mondta.

__ A magyar földnek 15—20 má­
zsás termést kell adnia és az állandó 
tanulás, a belső front munkája, a za­
vartalan gazdasági élet nemcsak ha­
zafias, de honvédelmi kötelesség is. 
Lehet gyáva katona, de lehet gyáva 
civil is. Mindkettő hazaándó, hanem 
teljesíti kötelességét. Nem azt kell 
kérdezni itt, hogy ki kicsoda, hanem 
azt’klell látni, hogy ki hogyan szol­
gálja a hazáját. Bűnösök mindig van­
nak és mindig lesznek emberi téve­
dések is. Meg kell nézni mindig, 
hogy a mulasztások emberi gyenge­
ségből, vagy rosszakaratból támad­
nak-e. A számonkérés ideje még.nem
jött el, de el fog jönni. A harminc­
éves háborúnak vége felé közele­
dünk és ezt meg fogjuk nyerni. Ebbe 
bele kell nyugodnia mindenkinek, 
akár tetszik, akár nem. És le fogunk 
számolni azokkal, akik titokban most 
is ellenségeinknek drukkolnak, le fo­

6r itkeltek a Salven folyón
japánok
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Beiiczey Miklós főispán, közellá­
tási kormánybiztos a következő ren­
delkezést adta ki:

»Békés vármegye területén újab­
ban a piaci napokon az úgynevezett 
piacon kívüli vásárlások oly mérete­
ket öltöttek, amelyek a közellátá

piac au hívüli

piacterület beosztásáról a követke­
zőket közli:

R belterületen:
Ferenc József-tér: gabonanemüek, 

mezőgazdasági termények és kony­
hakerti termelvények, valamint me­
zőgazdasági faszerszámok.

érdekéit veszélyeztetik ás a piacren- I Szent István-tér: tej, tejtermékek, jj 'K,°_r v^éz Biki ^agy Imre községi

Saigon, február 10.
Moulmeíní je’enfés beszámol arról, hogy a japán csapatok átkel* 

Amely nemzet ma széthúz, pártosko- fék a Salven folyón és Rangoon felé meneteinek, 
dik, az szétesik. Ellenségeink már 
olyan tervvel is előálltak, hogy ki­
telepítik ezeréves hazájából a ma­
gyarságot olyan földre, ahol megélni 
nem lehet. (Közbekiáltások: Ki a
zsidókkal!) Ez az élethalálharc mar í 
1912-ben a Balkán háborújával kéz- f 
dödött és harminc éven át tart. Itt jj 
életről és halálról van szó.

Itt nem lehet megegyezni ötven 
százalékra. Lenni, vagy nem len­
ni. Ä világnézetek harcának ki 
kelleti törnie és ebben a harc­
ban a fegyverek ropogása csak 
eszköz, sokkai mélyebb gazda­
sági okok vannak a háttérben. 

Nagyon helyesen mondta a közön­
ség köréből valaki, hogy a zsidók az 
okozói ennek a harcnak.

Ä zsidóság fagyöngy, amely csak 
a fa véréből tudja éleiéi fenntar­
tani, nem összefogó, de bom­
lasztó elem és ha végignézünk 
ebben a világban és gondterhes 
magyar arcokat látunk, láthat­
juk a zsidók lekicsinylő moso­
lyát is, akik nem tudnak és nem 
is akarnak tudomást venni arról, 
hogy ez a nép élet-haiáihareát 
vívja, és nem tud közösséget 
válíani véle. De erre nem is vá­
runk és ebbői nem is kérünk. 
Ezután az elmúlt világháborúra ve­

tett visszapillantást. Valami nyugta­
lanság vett erőt a lelkeken a há­
ború vége felé és a zsidóság által szí­
tott nyugtalanság csúf forradalmak­
ban robbant ki. Akkor nem láttunk 
felakasztva egy zsidót sem, 

de magyar gatyás parasztot so­
kat, és a zsidók az ellenségre 

kacsintgattak.
(Valaki: Most is!) Ezt még egyszer 
nem fogják megcsinálni, ezt a har­
cot mi fogjuk megnyerni. Amikor 
Szegeden egy vitéz magyar ember 
(a közönség itt felállva, perceken át 
ünnepelte Magyarország kormányzó­
ját) kibontotta a keresztény Magyar- 
ország lobogóját, évekkel megelőzte 
minden más nemzet nemzeti meg­
mozdulását. És amikor bevonult Bu­
dapestre a keresztény nemzeti gon­
dolattal, a világ zsidósága bojkott 
alá vette a magyar ipar termékeit. 
Ezután a zsidó uralom alatt felfegy­
verkezett orosz kommunizmusról be­
szélt és megrendítő szavakkal ecse­
telte azt a veszedelmet, amely fe­
nyegette nemcsak hazánkat, de egész 
Európát. Nagy szövetségeseinknek

gunk számolni azokkal, akik ne® 
tudtak közösséget vállalni velünk 
nehéz időkben.

A nagy tetszést kiváltott szavak 
után bejelentette, hogy a földműve­
lésügyi miniszter háromezerpengös 
segélyt juttatott a Gazdakör részére 
majd a gazdaköri székházra kérte 
Isten áldását, hogy legyen az a gaz­
datársadalom és minden dolgozo 
magyar otthona, ahol meghallgatásra 
találjon a magyar falu kérése d« 
jajszó soha se hagyja el ezt az épü­
letet.

Bárczay János államtitkárt nagy. 
hatású beszéae után meleg ünneo- 
lésben részesítette a hatalmas tö­
meg, majd Csizmadia András mon­
dott közvetlenhangú beszédet a kis­
gazdatársadalomhoz, és közös, meg­
értő munkára buzdította őket. Ezután 
vitéz Várady László lángleikü szó­
noklatban ismertette a mai idők kö­
vetelményeit, amikor két fronton, a 
külső és belső fronton dúl a harc. 
A parlament szociális munkájának is­
mertetésével a legteljesebb áldozat- 
készségre hívta fel a magyarságot. 
Äz áldozathozaíal eredménye az lesz, 
hogy a sok gép mellett kevesebb 
lesz a magyar véradó. Az áldoza­
tot mindenkinek meg kell hozni, kü­
lönösen pedig azoknak, akik nem ka­
tonáskodnak, mert a munkatáborok 
lehetnek kényelmetlenek, de nem 
olyan veszélyesek, mint a gépíegy- 
verálíások. A nehéz időkre fel kell 
készülnie mindenkinek.

Ezután Kresnyák Pál szóiaií fel és 
indítványozta, hogy a földművelés- 
ügyi minisztert táviratban üdvözölje 
a nagy választmányi ülés. Medvegy 
Miklós, az íparíestület elnöke indít­
ványára pedig Bárdossv László mi­
niszterelnök, Varga Ferenc nyug. 
csendőrtiszthelyettes, fakereskedő in­
dítványára pedig vitéz Lukács Beía 
MEP országos elnök és Bárczay Fe­
renc pártvezérhelyettes üdvözlését 
határozták el.

Figyelmes és megkapó befejezést 
kapott a díszközgyűlés akkor, ami-

dészeíi hatóságoknak a fogyasztókö­
zönség érdekében is álló ellenőrző 
tevékenységét lehetetlenné teszik. 
Erre tekintettel — az 510-1941. ME 
rendelet 4. §-ában biztosított jogom 
alapján - a következőket rende­
lem el:

1. Élő baromfit és tojást csak a 
hatóság által kijelölt piactéren sza­
bad árusítani és vásárolni.

2. Piaci, vagy vásári napokon az 
ipar jogosítvánnyal rendelkező keres­
kedők is csak a kijelölt piac- (vásár-) 
téren vásárolhatnak és árusíthatnak 
azzal a korlátozással, hogy a téli hó­
napokban (oki. 1—maré. 31) reggel 
10 óra, egyébként pedig reggel 9 
óra előtt vásárolniok tilos.

A piac kijelölt területét a helyi ha­
tóság teszi közhírré.

E hirdetmény rendelkezéseinek 
megszegése a 201. bgy. 1914. számú 
vármegyei szabályrendeletbe ütköző 
kihágást képez és a legszigorúbb 
büntetés (elzárás) alá esik.«

A békéscsabai városi hatóság a

iparosok és kereskedők, virágker­
tészek.

Széchenyi-ntca: sütő iparosok, hús­
iparosok, valamint kefekötök.

Ä Hunyadi-térnek a Verhőczy- és 
a Luther-utca közötti részén ba­
romfi, tojás. A Verböezy-utcától dél­
re fekvő rész gyümölcspiac.

Sertéspiac a jószágvásártéren.
Szálasztakarmányok a Nagy szik- 

téren, ugyanott a tűzifa és íolípiac is.
Erzsébethelyen:

Kedden: a Pozsonyi-, Kolozsvári- 
és Rothermere-utca által határolt tér.

Pénteken: a II. Rákóczi Ferenc-út, 
a í hököly-uíca és az ev. templom 
közötti részen napi élelmiszer piacok.

é SS 3 * m Ah % i -35 i

E*ő«da,?ok: ™*árm*p 3, 5, 7, 9, hétkfts- 
asp 5, í, 9. Napoata as első előadás sósti.

Talajon 23$.
fiPQLlO fimsZIMHiSZ
Kedd, szerda, csuáthíök, péntek

• Első naáys2abásű háborús filml - A diadalmas magyar honvédség előretörése
dél felé és a bolsevista veszedelem elleni

HONVÉDEK ELŐ
S»„TLk,étoLT°Z!!fac!‘0nVédSégank k,váW fegyvertényeiről 1
Szovjet földön zsákmányolt eredeti felvételek!

főjegyző két csinos, magyarrunas 
leánykával a színpadra lépett és ke­
resetlen, közvetlen és meleg szavak­
kal Szarvas hazafias lakosságának 
megbecsülő tiszteletét tolmácsolta 
Bárczay János államtitkárnak és bai- 
czai Beiiczey Miklós főispánnak, es 
átadta Szarvas közönségének érté­
kes ajándékát, két gyönyörű kivitelű, 
szarvasi mesteremberek által készí­
teti: csikóbőrös kulacsot, melyeket jó­
ízű szarvasi kisüsti szilvapálinkávaí 

j töltöttek meg és két szarvasi moti- 
I v[írnoktól színes háziszőíies törül­

közőt.
Mind az államtitkár, mind a főis­

pán meghatődottan mondott köszö­
netét az értékes meglepetésért és 
mindenkori ragaszkodásukról bizto­
sították a város lakosságát.

A mindvégig komoly és emelkedett 
hangulatban lefolyt nagyválasztmá­
nyi ülés dr Medvegy György elnöki 
zárószavaival és a Himnusz eléneklé- 
sével ért végett.

Délben az Árpád-szálló emeleti he­
lyiségében zártkörű ebéden vettek 
részt a vendégek, amelyen dr Ugrin 
László járási főszolgabíró költői 
ernelkedettségü beszédben üdvözölte 
a megjelenteket. Bárczay János állam­
titkár és baiczai Beiiczey Miklós íö- 
ispán hálás köszönetükeí fejezték ki 
Szarvas vezetötársadalmának es az 
egész szarvasi népnek a meleg és 
szép ünnepségekért. Ebéd után a. 
vendégek látogatást tettek dr vitéz 
Zerinváry Szilárd országgyűlési kép­
viselőnél, majd Bárczay János állam­
titkár a fővárosba utazott.
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Elsőrangú összeköttetésekkel rendelkező

megbízottat keres
Békéscsaba és környékére budapesti
Sank részvénytársaság. — Ajánlatok
^Bankszakma“ jeligére Braun hir-
^etóirodába, Budapest, József-körút 38. 

küldendők.

lines helye a vitának
Mint ismeretes, Finnország 

államelnöke a múlt heten beszé* 
det mondott s abban határozót1 
tan leszögezne a finn nemzet céh 
kitűzéseit. Ryti nagy feltűnést 
keltő, öntudatos beszédével kap­
csolatban Bei Haben ujókg em* 
lékeztettek Hitlernek arra a ki* 
jelentésére, hogy nem export* 
cikk a nemzeti szocializmus. 
Hangoztatták azt is, hogy sem 
a finn német, sem a magyar* 
német együttműködés korántsem 
elend *zt. hogy veszély fenye­

getné akár a finn, akár a magyar 
hagyományos életformát és a 
sajátságos finn, illetve magyar 
poíiikai rerdet. A keresztény 
és nemzeti szellemű magyar sajtó 
ebből az alkalomból ismételten 
Jjgyelmeztette azokat, akk a 
magyar é eíforma megváltozásai 
sürgetik, hogy ha Hrler kíjelen 
tése szerint nem exportcikk a 
német nem?éti szocializmus, úgy 
ez azt is jelenti a logika szab a* 
jvai tzerint, hogy az nem lehet 
más országok számára import*
cik sem A kérdés körül most 
megindult a vita. Az e^yik buda* 
pe-.ti szélsőjobboldali lap ú^y 
érrzte talán, hogy a f így el mez* 
teles neki «zól s vádaskodásnak 
veszi a figyelmeztetést. Fejtege* 
mse 5órán Németországról és a 
lémet nemzeti szocializmusról 
Írva azt ». megállapítást teszi, 
hogy Németország erejenek, fel 
emelkedesenek és nagyságának 
az a titka, hogy az ősi német 
népi lelkiségre és a germán 
tradíciókra építette fel társadat 
mi politikai es gazdasági új élet 
rendjei A megállapítás helyes 
segéi senki sem vonja kétségbe 
s kár is fenne vitatkozni a kér* 
desen. A keresztény magyar 
sajtó figyelmeztetése azok szá* 
má^a szólt, akik azt a magyar 
él tformái akarják megbontani, 
mely éppen úgy a megvár népi 
ieikls. gre és ősi magyar tradi 
dókra épült fel, ahogyan Hit'er 
a német népi lelkiségre és a 
germán tradíciókra építette a 
Harmadik Birodalom új rendiét 
Ma már az egész világ- tudja, 
hogy a Trianonban feldarabolt 
és a kümmuűizmus rémuralmá­
tól megsanysryatott Magyaror* 
ez ág volt az első, amely a bob 
sevizmussal való leszámolás után 
a keresztény és nemzeti eszmék 
szellemében visszafordult az ősi 
alaphoz, a néphez és elindult 
szőj az úton, melyet az ősi ma* 
gy«r tradíciók jelöltek meg szá* 
mara. Ma mar a történelem iga 
zolja, hogy a szegedi gondolát 
jelentette egész Európában azt 
az új szellemet, melynek jegyé* 
ben ma Európa keresztény né 
pei összefogtak és vállvetve bar 
colnak a közös ellenség, a zsidó* 
bolsevísmus ellen Felemelkedé* 
tünket, országunk megnagyobbo­
dását, annak az öntudatos, áldó* 
zamkat vállaló munkának ko 
szönhetjük, mellyel két évtize* 
den át dolgoztunk a jövendőért, 
a magvar feltámadás eljövete­
léért, úgy, hogy az ősi magyar 
lelkiség hatalmas és örök alap 
iára raktuk a magyar élet úí 
várának minden kövét. Felesle*

ges most erről vitázni és nincs 
is helye a vitának. A küzdelem, 
melyet húsz évvel ezelőtt kezd 
tünk el, még nem ért véget s 
most érkezett a harc tetőpont 
iára. Nem vitázni kell most, 
hanem vállalni minden áldozatot 
& hazáért, odaállni minden ma­
gyarnak egymásmellé, félretenni 
a személyes és pártérdekeket, 
eggyékovácsolódaí, hogy a két* 
évtizedes nagy küzdelem mind 
külső, mind belső ellenségeink 
fölötti teljes dbdahal végződjék 
és valóra váltsa a magyar álmo* 
kát.

Bt,.
*‘a

Singapore, február 10. 
Singapore szigetén újabb japán f 

csapatok szálltak partra. A britek 5

Tokió, február 10.

mei látja, hogy a Békésvármegyei 
Gazdasági Egyesület kebelében a 
megye minden gazdája megtalálja 
helyét. Fontosnak tartja ezt azért 
is, mert maga, mint az Abaújtornai 
Gazdasági Egyesület volt aleinöke, 
tisztában van azzal, mennyire nagy­
jelentőségű munkát végeznek a ma­
gyar gazdatársadalom érdekében a 
vármegyei gazdasági egyesületek.

1 Bárczay János államtitkár Ígéretet
A Doniéi iroda jelenti, hogy Sin- ij tett ezután arra, hogy minden erejé-

újabb területeket adtak fel a szi­
geten.

Singapore, február 10.
A Raiter Iroda megerősíti azt a 

hírt, hogy a japánok megerősítették 
a Singapore szigetén partraszállt csa­
patokat és megszilárdították helyze­
tüket.

gapore szigetén olyan indiai ezredek 1 
I is együttküzdenek a japánokkal,
! melyek eddig az angolok melleit 

álltak.
Tokió, február 10.

A császári főhadiszállás megerő­
síti azt a hírt, hogy a Singapore szi­
getén küzdő japán csapatok az ellen­
ség ellenállását legyőzve, elfoglalta 
Tengen repülőterét.

vet igyekszik megelőzni a belvizek 
pusztítását. Kijelentette, hogy a kor­
mánynak terve van olyan csatorna- 
rendszer megépítésére, amelyik ilyen 
árvizes esztendőkben a vízlevezetés, 
száraz években pedig az öntözés cél­
ját szolgálja majd.

A küldöttség örömmel és meg­
nyugvással vette tudomásul az or-

A Késnetek elsüllyssztettek
nyolc ellenséges kereskedelmi hajét

as Atlanti-óceánon

i, szágós árvízvédelmi kormánybiztos

üt K$$r:B&vizléf£-&olí
A Führer főhadiszállása jelenti, j zülük hatot az amerikai partok kő- | JOtÚÍEOS.<Ztűly-ti *1»

Berlin, február 10. f lanti-óceánon elsüllyesztettek nyolc,
ellenséges kereskedelmi gőzöst, ko-,

hogy a német búvár naszádok az Aí-> « ze lében.
Rádió

SÍ C R rádió szerdai műsora:
7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 

10.15: A rádiózenekar műsorából. 
Friss Antal gordonkázik. 11.40: Kül­
földi híradó. 12: Harangszó. 12.10:

Békésnegyei gazdaliildüttslg kereste le! 
Bárczay lines álSimlillér, amríziridelml

veszíemezek. 1.30: Honvédeink 
üzennek. 1.50: Rádiózenekar. 3.20: 
Weidinger Ede szalonzenekara. 4.15: 
Diákfélóra. 5.15: Bura Sándor és ci-

fő-ganyzeneKara. 6: Hangképek a

ermanyniz
Vasárnap, a szarvasi MÉR-gyűlés | 

után csákói Geist Gyula felsőházi jj 
tag, a Békésvármegyei Gazdasági | 
Egyesület elnökének vezetésével gaz- | 
daküldöttség kereste fel Bárczay Já­
nos m. kir. földművelésügyi államtit­
kárt, árvízvédelmi kormánybiztost. A 
megye minden részéből összesereg- 
lett gazdákból álló küldöttség nevé­

ben Geist Gyula dr üdvözölte az ál­
lamtitkárt és árvízvédelmi kormány- 
biztost. Kérte a békésmegyei gazdák 
és a vármegye egész népe nevében, 
hogy mint árvízvédelmi kormánybiz­
tos kövessen el minden lehetőt a bel­
vizek pusztításának megelőzésére.

Bárczay János megköszönve az üd­
vözlő szavakat, hangoztatta, öröm­

városi kisdedotthonok életéből. 6.20: 
Honvédmüsor. 7: Hírek. 7.25: Az 
Operaház elöadasa: »Bohémélet* 
8.10: Külügyi negyedóra. 8.55: »Ír­
ország.« Előadás. 9.40: Hírek. 10.10: 
A »Bohémélet« előadásának folyta­
tása. 10.30: Cigányzene és jazz. — 
Budapest II.: 5.50: Francia nyelv- 
oktatás. 6.20: Szórakoztató zene. 
7.25: Párbeszéd. 8: Hírek. 8.10: Tánc- 
aene. 9.10: »Csuka a horgon.« Elő­
adás. 9.35: A »Bohémélet« III. fel­
vonása. 10.10: Cigányzene.

ív- rr fr
Előadások kezdete: vasárnap 3S 5, 7, 9 órakoz, hétköznap 
5, 7, 9 órakor - Naponts es első előadás zóna. - Telefon 91

1 Kedden, szerdán és csütörtökön

AMIT ELKAP AZ ÁR
* A feszültség, izgalom és szere em filmje :

AKIT ELKAP AZ ÁR
Főszereplők: Dajbukát Ilona, Sí mór Erzsi, Hidvéghy Valéria, FŐIdényi, Miháiyfy, Solfhy
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— Áthelyezés A m. k:r iga, 
ságüg> mi. iszter d~ Kecskés Isf 
ván szeeba’mi kir. járásbírói a sza­
badkai és dr Szemenyei Bálint be* 
reVyóújfalusi kir. iárá&bíróí ez 
orosházi kir. járásbírósághoz saját 
kérelmükre áthelyezte.

— Halálozás. Dr Szilágyi Béla, a 
MTI szegedi vezetője, Szeged város 
t. b. aljegyzője rövid szenvedés után 
elhunyt. A gyulai származású dr Szi­
lágyi Bélát, aki hosszú éveken át 
Békéscsabán is működött, hétfőn 
temették e! Gyulán, nagy részvét 
mellett.

— Haiáiozas. Csernyik Aodrt 8 
éle'ének 42*ik évében rövid szerv 
védés után f, hó 9-én elhunyt. Te­
metése f hó 11 én, szerdán dé 
utón 2 órakor lesz az ág h ev. 
eg> ház szertartása szerint a Re 
vic/kyu'ca 21 sz. gyászházból a 
vasút melletti temetőben.

— öt generáció egy fedél alatt.
Amint nemrégiben az északfrancia­
országi Marq en Báróéul községben 
a kis Janin Roels meglátta a napvi­
lágot, a világ nemcsak egy örven­
detes eseménnyel, hanem egyben 
ritka esettel lett gazdagabb: ugyan­
abban a házban öt generáció lakik, 
a 20 éves büszke apán és 23 éves 
anyán kívül a 40 éves nagyapa, az 54 
éves dédanya és a 84 éves ükanya.

— fi polgármesteri hivatalban keli 
bejelenteni a honvédekhez szánt rá­
dióüzeneteket. Mindazok, akik rádió­
üzenetet akarnak küldeni az Orosz­
országban lévő honvédekhez, a pol­
gármesteri hivatalban tartoznak ezt 
bejelenteni. A polgármesteri hivatal­
ban készséggel végeznek el mindenki 
számára minden ezzel kapcsolatos 
teendői.

Vs ődi gumi

kapható a

K őrös v i d e k- b o 11 
c i p ö o 51 \ á 1 ■ y á n

— Olasz drámai előadások Német­
országban, német drámai előadások 
Olaszországban. Mint az olasz 
lapok jelentik, most áprilisban lesz 
a drámai színielöadások első hiva­
talos cseréje Olaszország és Német­
ország között. A mai olasz színész­
gárda kiválóságai közül Ruggero 
Ruggeri, Renzo Ricci, Memo Benassi, 
Andreina Pagnani,valamint Laura 
Adani utazik Berlinbe, hogy ott el­
játssza Pirandello »IV. Henrik«-jét, 
D’Annunzio »Jorio leányá«-t és Mor- 
selli »Glauchus«-át. Viszonzásul 
ugyanakkor három nagy német drá­
mai társulat megy Olaszországba. 
A berlini állami színház Lessing 
»Emilia Galottk-ját és Goethe 
»Faust«-ját adja elő Gustav Gründ­
gens irányításával, Marianna Hoppe, 
Käthe Doerch és Gustav Gründgens, 
illetve Paul Hartmann vendégjáté­
kával. A müncheni állami színház 
Schiller »Stuart Máriá«-ját, a berlini 
nemet színház pedig Schiller »Hara- 
miák«-ját viszi műsorra.

— Ezen a héten a Dolesch és a 
Hadó gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

— Találtak Békéscsabán egy ke­
rékpárt. Igazolt tulajdonosa a rend­
őrkapitányságon átveheti.

Mák©
e

m 9 * fiz olyan egyénnek, akinek bél- 
müködése elégtelen s ezért emész­
tése meg van zavarva és aludni nem
tud, ajánlatos korán reggel egy po­
hár természetes »Ferenc József« k;-

Batávia, február 10. 
Ceiebesz szigetén, Mak&sszár vi« 

rosnál újabb japán csapatok szó ) 1n*

tak partra, annak ellenére, ho£v 
a hollandok kemény ellenálló 
tanúsítottak,

Uj ítéletek í
gé

if

&űít e

Az áiiamrendőrség kapitányságá­
nak kihágási bírája a már közölt 
ítéleteken kívül az elmúlt hét végén 
újabb tizenegy békéscsabai lakost 
ítélt el az ellenőrző bizottság által

megállapított gabonafelesleg be nem 
szolgáltatása miatt.

A kihágási bíró ítéletei mind jogi 
erősek és két naptól negyven napi 
elzárásra átváltoztatható 20—400 P 
pénzbüntetésig terjednek.

«hM

Megjelent

A kisiparosok árkérdéseit a ke­
reskedelmi és iparkamarák köz* 
ben járására a közellátási mioiszL r 
rendeletileg újból szabályozta. A 
rendelet ez eddig is érvényben 
volt mind a három árszebályozáG 
rendszerrel fogla!ko?ik és szokna \ 
alkalmazásáról külön külön a rer * 
delet egyes részeiben intézkedik.

1. Az eddig összegszerűen mep 
állapított árral bíró cikkeknél a 15 
százalékos munkabérpótlékot csak 
külön, a közellátási miniszter en­
gedélyével lehet áthárítani. Az 
erre irányuló kére-met, részletes 
költségelemzéssel alátámasztva sz 
ipartestüknek az Ipartestületek Or; 
szágos Központja útján terjeszthe­
tik elő. Az ilyen kérelmek csak a 
rendelet megjelenésétől számított 
15 nepoo beiül nyújthatók be, Az 
egyes ipartestületek részéről, vsgv 
egyes iparosok részéről közvetít* 
nüi benyújtott kérelmeket tárgyi* 
lás alá nem veszik.

A közellátási miniszter enge 
délvhez kötötte ezenkívül mind 
azon cikkek árának felemelését, 
amelyek más cikkek áralakulására 
döntő befolyással bírnak, v»gv 
amelyek elsőrendű közszükságiét 
kielégítésére szolgálnak, vagy pe­
dig amelyeknek árszabályozása a 
kiadott rendeletben foglalt módon 
végre nem hajtható.

2. Azokban a ki'ipari szakmák* 
ban, ahol a bruttó, vagy nettó hr 
szonkulcs árszabályozása már ér 
vényben van, a 15 százalékos 
munkabérpóilék, valamint anyag­
beszerzésnél keletkező költség 
többetek a rendelet értelmében 
minden külön engedély nélkül át 
háríthatok, A rendelet itt felsorolja 
az áthárítható költségtöbbleteket 
és munkabérpótlékot, valamint 
azokat a költségelemeket, amelyek 
át nem hárílhatók. A haszonkulcs 
alapján dolgozó szakmáknál az el* 
adási ár alapja a beszerzési ár, 
melynek igazolásául a kisiparos 
tartozik az árubeszerzésről szám 
lát, ideivé jegyzéket kérni és azt 
az ellenőrzés céljaira megőrizni

3 Az olyan ipari szakmáknál, 
melyeknél ezideig a rögzített árak 
voltak érvényben, vagy pedig ezek* 
nek megfelelő és felárral növelt 
eladási árak kerültek felszámításra, 
a rendelet értelmében a jövőben 
minden iparos, büntetőjogi felelős 
sége mellett — a rendeletben le 
fektetett irányelvek alapján — ma* 
ga állapítja meg eladási árait, me 
lyet minden külön engedély nél­
kül életbeléptethet.

A közellátási miniszter a kai

kulációs irásyelvek alapján szá 
móló szakmák közül egyes sz^k 
mákat külön jegyzékbe foglalt és 
a jegyzékbe foglalt szakmák ársv 
csak külön engedély alapján lehet 
felemelni, illetőleg ezekben a szak­
mákban az eladási árakat a kis* 
iparos maga, nem állapíthatja meg.

A kalkulációs irányelv a lapját 
dolgozó szakmák eladási árai a 
teher l éstől, illetőleg a munka át* 
vételétől számVott nyolc napon 
belül, fizetés mellett, készpénz 
áraknak értendők. Azontúl pedig 
90 napig terjedő hitelezés esetén 
3 százalékot számíthatnak fel, az 
ennél hosszabb hitelezésnél ha 
vonkint 0-6 százalékot,

A kisiparosok az olyan helye 
ken, »hol a helyi viszonyok kü* 
lönhözősége, vagy az egyes sz&k* 
mák, vagy iparosok különleges 
helyzete, kisebb foglalkoztatottsága, 
vagy egyéb okok indokolttá Ieszik, 
& mígssabb hsszonkulcsok enge 
délyezéséf, a közellátási miniszter 
rendeletben felhatalmazta a keres* 
kedelmi és iparkamarákat, hogy 
az erre vonatkozó kérelmeket 
vizsgálják felül és a rendelet ke* 
reteí között magasabb haszonszá­
zalékot engedélyezzenek.

MoSOtt ^ . rv

geptorto
rongyot
magas áron vesz

a „Körösvidék" nyomda.

Kigyulladt 
a Lafayette hajó

Nfwyork, február 10. A Lafayette 
(volt Normandie) hajón tűz ütött 
ki, A hajón 2500 iparos tartózko 
dott, akik javítási munkát végez 
tek Nagy robbanás keletkezett a 
hajón, mely oldalára dőlt. Az ipa 
rosok nagyrészét megmentették.

— Szerencsétlenség tolatás köz­
ben. Súlyos szerencsétlenség történt 
az elmúlt éjjel a gyomai pályaudva­
ron. Laczó László 21 éves, békéscsa­
bai, II. Rákóczi Ferenc-út 104 szám 
alatt lakó vasúti alkalmazott tolatás 
közben elesett, miáltal kartörést és 
kisebb zúzódást szenvedett. Laczó 
Lászlót a békéscsabai közkórházba 
szállították be.

serüvizet éhgyomorra inni, mert en­
nek hashajtó hatása alapos és biz­
tos, enyhe és kellemes. Kérdezze 
meg orvosát!

SízinÉfrúix

Tisztességes finna
címen kedves, szép, fülbemászó me­
lódiákban bővelkedő vígjáték mem 
kitűnő előadásban. A kellemesen szó­
rakozó közönség sokat tapsolt a 
pompás szereplőknek, Györkös Ka­
tónak, Bárdos Annynak, Korándy- 
nak, Márkus Ferencnek, Váradynak, 
Horváthnak és méltán, mert egyik 
jobb volt, mint a másik. Azt gon­
doljuk, hogy ezt a darabot érdemes 
lesz még máskor is előadni. Az első 
felvonás szünetében remek szava­
latban volt részünk. Reményik 
»Eredj, ha tudsz« című versét mondta 
el óriási hatást keltve Mezev Lajos.

HETI MŰSOR
Kedden: Hazudj nekem. Vígjáték
Szerdán: fiz ördög nem alszik. 

Operett. (Csak 16 éven felülieknek.)
Csütörtökön: Hajnalodik. Színmű
Pénteken: fiz esküvődön én is ott 

leszek. Körösi Zoltán operettujdon- 
sága.

Szombaton: fiz esküvődön én is 
ott leszek.

Vasárnap délután 4 órakor: fiz es­
küvődön én is ott leszek.

Vasárnap este 8 orakor: fiz eskü­
vődön én is ott leszek.

Hétfőn: Danko Pista nótafája. Ro- 
I man tik us operett.

j Békéscsaba m. város polgármestere 

I 6-4 1942.

Hirdetmény
Tárgy Kancalovak törzskönyvezése.

Értesítem a lótartó gazdákat, hogy 
a kancák törzskönyvezése a vásár- 

| téren 1942 február hó 19-én és 20-án 
lesz megtartva.

A gazdák törzskönyvezendő kan­
calovaikat, éspedig minden 2VÓ éves­
nél idősebb kancát kötelesek a bi­
zottság elé felvezetni, a ló származá­
sát igazoló okmányokkal (fedeztetés! 
jegy, stb.).

A már törzskönyvezett kancák 
nem vezetendök elő.

Békéscsaba, 1942 február 7.
Polgármester

aPRÓHlRDETÉSEK
Hirdetéseket délután 2 óráig vés* 
a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj h'1' 
adáskor készpénzben fizetendő - Cf®3 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.

Ügyes bejárónőt keresünk
azonnalra.* Jókai-u. 22.
Eladó es>y pár 5 éves jármosökör sop- 
ronyi dűlő 673/1 számú tanyán y
Falinaptár még kapható a Kőrös- 
vidék-boltban. Ára 10 fillér. Siessen, 
ha még nincs, szerezze be.
Bérautó minden alkalomra
megrendelhető. Telefon: 554.
Öt 51 buzaszalma eladó. Érdeklődni le­
het Mussolin- úr 22 sz. alatt.________ _____
Perfekt szakácsnőt keresek, aki mint 
bejárónő délben járna be. Apponyi-u-
Elveszett egy gabonalap. Kérem 
a megtalálót, vigye Korossy László-u. u 
sz. alá, Bencsó Pálhoz, hol illő jutalomban 
részesül.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


